RELATIONSHIP OF LEGAL EDUCATION AND STRENGTHENING OF THE DISCIPLINE OF MILITARY SERVICES OF THE NATIONAL GUARD OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN

TECHMIND-2021

Karimova B.N

Lecturer, Department of Psychology and Pedagogy, Military Technical Institute National Guard of the Republic of Uzbekistan



Abstract:

This article examines the problems of legal education and strengthening discipline of the military personnel of the National Guard of the Republic of Uzbekistan as citizens of the rule of law. The role of law and its influence on the legal consciousness of servicemen are revealed. Features and specificity of service of the military personnel of the National Guard of the Republic of Uzbekistan. The authors in the article will try to reveal the relationship between legal education and strengthening the discipline of military personnel. The role of the right to strengthen the statutory knowledge of servicemen is revealed in detail.

Key Words:

Servicemen of the National Guard, military regulations, legal norms, legal education, norms of military law, legal support, specific features, formation of legal culture, strengthening of discipline.

Военнослужащие национальной гвардии Республики Узбекистан как граждане правового государства, под воздействием правового воспитания должны воспринимать требования военно-правовых норм как свои личные правила, стремиться к их неуклонному соблюдению в своем поведении и профессиональной деятельности, проявляя при этом усердие и разумную инициативу, сознательно относиться к деятельности командиров по укреплению уставного, нормативно-правового порядка, непримиримо относиться к нарушению военной дисциплины. Данные требования непосредственно связаны с работой по укреплению воинской дисциплины и поддержанию высокой боевой готовности подразделений.

Конституция Республики Узбекистан, устанавливая требования и принципы организации общественно-политической жизни, деятельности различных государственных органов, не имеет целью охватить подробной регламентацией относительно частных сторон государсвенной политики, в том числе частности Вооруженных Сил.

Воинские Уставы являются правовой основой воинского порядка, организации деятельности и в целом функционирования Вооруженных Сил, как специфицеская военная организация. Нормативно-правовые требования воинской деятельности, а также порядок их выполнения, вытекющие из них обязанности военнослужащих, а также средства обеспечения требований законов в Вооруженных Силах Республики Узбекистан также определены военно-правовыми нормами. Уставной порядок в воинских частях, предпологающий образцовое несение службы и выполнение распорядка дня, боевой и общественно-государственной подготовки, содержания и эксплуатации техники, военного имущества, обеспечение правильных взаимоотношений между военнослужащими и т.д. достигается лишь в том случае, если неукоснительно соблюдаются нормы военного права.

В Национальной гвардии Республики Узбекистан как специфическая организация правового государства, право выполняет в целом те же функции, что и в обществе. Однако воздействие право на отношения, возникающие ныне в Национальной гвардии Узбекистан имеет ряд особенностей. Эти особенности обусловлены спецификой усройства. Национальной гвардии, своеобразием их целей их задач, правовым положением.

- а) правовые нормы в Вооруженных Силах содержат повышенные требования к поведению военнослужащих в процессе выполнения ими обязанностей по воинской службе. Такое положение определяется характером деятельности Вооруженных Сил, сложностью и динамичностью, что требует от военнослужащих высшей степени организованности и дисциплины.
- б) нормы военного права более детально и подробно регламентируют различные стороны жизни и деятельности военнослужащих. Ни в какой другой области социально-политической жизни правовые нормы не регулируют взаимодействия между людьми таким подробнейшим образом, как в военной организации.
- в) право устанавливает повышенную ответственность военнослужащих за нарушение порядка несения военной службы. Так, в Национальной гвардии предусматривается юридическая ответственность за поступки, которые в гражданской жизни не считаются противоправными. К военнослужащим Национальной гвардии применяются более строгие меры юридической и дисциплинарной ответственности за аналогичные правонарушения, совершаемые гражданскими лицами. И, наконец, военнослужащие несут юридическую отвественность за такие действия, которые могут иметь место только при несении военной службы.

Воздействие права на жизнь и деятельность военнослужащих Национальной гвардии происходит по тем же основным направлениям, что и в обществе в целом.

Право воздействует на отношения, складывающиеся в Вооруженных Силах путем их закрепления в правовых нормах прав и обязанностей их участников. Так, конституционные нормы закрепляют назначение Вооруженных Сил, определяют полномочия высших органов государства. В законодательных актах закрепляются также организационные основы Вооруженных Сил, порядок их комплектования, материально-техническое снабжение, правовое положение военнослужащих и другое.

Право обеспечивает надлежащую организацию и четкое функционирование отношений военнослужащих. На основе правовых норм, прежде всего уставных, строятся повседневная жизнь и боевая подготовка военнослужащих, Национальной гвардии, боевого дежурства. В соответствии с правовыми предписаниями складываются взаимоотношения между начальниками и подчиненными, отдаются и исполняются приказы. Все это позволяет обеспечить четкое несение службы в боевых частях и подразделениях.

Право и устав содействует установлению отношений, которые отвечают потребностям развития Вооруженных Сил, например, возрастающая образовательная и техническая подготовка лиц призывного возраста позволяет законодательным путем постепенно сокращать сроки прохождения военной службы. Разрядка международной напряженности, сокращение Вооруженных Сил дают возможность государству освобождать от военной службы по призыву студентов высших учебных заведений.

Право и устав обеспечивает охрану боеспособности Национальной гвардии, порядка несения военной службы, прав и законных интересов военнослужащих и их семей. Охранительное воздействие права в Вооруженных Силах направлено на борьбу с нарушением дисциплины. Оно обуславливает высокий уровень порядка и дисциплины в Национальной гвардии. Охранительная функция в Вооруженных Силах осуществляется в основном через нормы, содержащиеся в военно-уголовном и дисциплинарном законодательстве.

Право и устав оказывает значительное воспитательное воздействие на военнослужащих. Оно способствует воспитанию сознательной воинской дисциплины, высокой организованности, исполнительности, необходимых боевых и нравственных качеств. Регулируя разнообразные стороны службы и деятельности воинов. Право и устав

воспитывают их в духе строгого соблюдения законов, призывает уважать к воинский правопорядок, военную службу.

Таким образом, право и устав является важным и необходимым средством укрепления воинской дисциплины, повышения боеспособности и боеготовности и военнослужащих, и их семей. Оно обеспечивает культуру жизнедеятельность подразделений, успешное выполнение стоящих перед ними задач.

Правовое воспитание военнослужащих в духе строгого соблюдения законов и воинских уставов, приказов командиров и начальников имеет важное значение для укрепления воинской дисциплины и уставного порядка.

В связи с этим необходимо учтывать специфические особенности правового воспитания и регулирования отношений, возникающих в процессе военной службы. В частности правовое воспитание военнослужащих должно включать помимо разъяснения принципа приоритета законодательно закрепленных гарантий правового государства, направленных на реализацию прав и свобод личности, также и необходимость следовать целый ряд прав граждан, поступающих на военную службу.

В процессе правового воспитания военнослужащих Национальной гвардии особое внимание следует уделять организации юридического образовательного процесса, информированию военнослужащих об особенностях военного права воинского устава формированию у военнослужащих соответствующего правосознания и высокой правовой культуры.

Под правовым воспитанием военнослужащих понимается система мер воздействия на сознание военнослужащих с целью формирования и развития у них таких представлений, убеждений, взглядов, чуств и привычек, которые гарантировали бы осознанного строгого соблюдение ими законов, военной присяги и воинских уставов.

Будучи неразрывно связанным со всеми компонентами единого воспитательного процесса, правовое воспитание военнослужащих имеет много общих черт и в значительной мере совпадает с другими сторонами формирования военнослужащих Национальной гвардии Республики Узбекистан

Вместе с тем, правовое воспитание военнослужащих обладает и специфическими чертами, проявляющимися в его содержании, задачах и формах осуществления.

В специальных литературах и законодательстве наряду с «правовым воспитанием» широко употребляются, подчас в одном и том же смысле, и другие родственные ему термины, чаще других «укрепление дисциплины». Вместе с тем, категория «правовое воспитание» является все же наиболее широким и точным термином, характеризующие вопросы формирования сознательного выполнения правовых норм.

Правовое воспитание военнослужащих и его задачи являются необходимыми юридическими знаниями, объем и содержание которых дифференцируются от потребностей воспитания и особенностей данной категории военнослужащих. Укрепление дисциплины и правовое воспитание военнослужащих обеспечивается средствами правовой пропаганды как неотъемлемой составной части правовой культуры. Содержание правовой пропаганды по объему больше чем правовое воспитание, так как известно, что одних правовых знаний недостаточно. Нередки случаи, когда тот или иной военнослужащий, хорошо зная требования устава, по различным причинам не соблюдает их.

Необходимо превращение полученных правовых знаний в личные убеждения каждого военнослужащего, в повседневно-правопослушное поведение, соответствующее требованиям законов, военной присяги, уставов, приказов командиров. Эту задачу более высокого уровня решает правовое воспитание.

Правовая воспитательная работа — это организующая деятельность командиров и начальников, иных должностных лиц, направленная на юридически правильное применение норм права, и фактическое применение этих правовых норм в целях управления воинской частью. Поскольку правильное и точное применение правовых норм способствует как распространению правовых знаний, так и в выработке убеждения в необходимости их реализации, то правовая воспитательная работа охватывается понятиями правового воспитания и правовой пропаганды.

Определенными особенностями правового воспитания военнослужащих, особенности в том, что прежде всего подчинено обеспечивает высокую боевую готовность военнослужащих, где точное и строгое выполнение правовых норм имеет особо высокую значимость, а их несоблюдение может привести к тяжелым последствиям.

Правовое воспитание военнослужащих подчинено также задаче подготовки воинов к боевой деятельности, требующей особой четкости и организованности.

Правовое воспитание, военнослужащих представляет собой неотъемлемую часть общей воспитательной и психологической подготовки воинов.

Правовое воспитание является составной частью деятельности командиров руководителей по выполнению задач, стоящих перед частями и подразделениями. Соответственно, ее цели и задачи, основные направления деятельности детерминированы необходимостью обеспечить нормативное в правовом отношении правильное поведение военнослужащих. Правовое воспитание и укрепление дисциплины -это только словом, но и делом — основное условие эффективности правового воспитания. Мы можем условно выделять основные направления правового воспитания военнослужащих:

- а) формирование у военнослужащих Национальной гвардии ответственности за охрану общественного порядка
- б) сознательного и добросовестного отношения к воинскому долгу, служебным обязанностям. Это внутренная культура правового поведения в юридически значимых ситуациях в повседневных условиях.
- в) обеспечение сознательного выполнения военнослужащими Национальной гвардии норм, прав и требований военной службы.

Данные направления правового воспитания воплащаются в определенных сферах организаторско-управленческой деятельности.

Профилактика нарушений правовых норм военнослужащими Национальной гвардии и обеспечение повседневнего выпонения правовых норм при организаци повседневной службы.

Анализ эффективности правового воспитания и правовой пропоганды применения его форм и методов.

Укрепление дисциплины - это уставная обязанность командиров. Оно представляет собой совокупность системы взаимосвязанных правовых мероприятий моральнопсихологического, организационно-правового и социального характера.

Правовое воспитание призвано способствовать воспитанию у воинов высокой гражданственности, сознания долга перед Родиной. Основная цель в данном случае заключается в нейтрализации действия по отношению к воспитуемым.

В профилактической правовоспитательной работе важное значение имеет учет особенностей различных категорий военнослужащих, совершаемых ими правонарушений.

В случае признания решений избирательной комиссии недействительными принимающая их избирательная комиссия обязана доказать обстоятельства, на которых эти решения были приняты[1].

При проведении мероприятий профилактической правовоспитательной работы с военнослужащими, проходящими службу по призыву, важно учитивать характерные черты,, возраст, образование, умственное развитие и другие параметры. Дифференцированным должен быть подход к воспитуемым в зависимости от степени знаний военного права о прохождении военной службы. Особенно внимательного отношения требует к себе молодые воины, имеющие слабое, а нередко и искаженное представление о порядке прохождения военной службы. Молодые военнослужащие Национальной гвардии испытывают трудности адаптации к условиям воинской службы, так как не были приучены к подчинению своих личных интересов общественным.

Поэтому для изучения коррупции, конфликта интересов необходимо проанализировать ряд служебных преступлений, а также сферы обслуживания чиновников[2].

В заключении можно сказать, что причины условия, способствующие совершению воинского устава нередко связаны со служебными упущениями командиров и начальников.

Особенно важно предупреждать правовой нигилизм, служебное попустительство, безнаказанность, сокрытие правонарушений, круговую поруку взаимозависимых по службе должностных лиц. Более того, не меньше внимания требует прведение профилактики некоторых таких негативных явлений со стороны командиров и начальников.

Обеспечение и защита прав человека сегодня является общепринятым правилом, которое является неотъемлемой частью демократического гражданского общества[3].

Рекомендации:

- 1. Толибжонович, М. Т., и Токсирджонович, С. Д. (2021). Институциональные механизмы развития избирательной системы в Узбекистане. Европейский журнал молекулярной и клинической медицины, 7 (8), 4378-4384.
- 2. Одилжон, Г. (2021). Этапы противодействия коррупции в Республике Узбекистан. Среднеевропейский научный бюллетень, 8.
- 3. Толибжонович, М. (2020). Защита прав женщин. Международный дискурс об инновациях, интеграции и образовании, 1 (5), 175-178.